

5月外贸增速转正 当月顺差扩大七成



6月8日,货轮在山东青岛港外贸集装箱码头装卸集装箱 (新华社发)

新华社北京6月8日电 (记者 王希)海关总署8日公布数据,5月我国进出口总值2.18万亿元人民币,同比由前4个月的下降3.1%转为增长1.5%。其中,出口1.2万亿元,增长5.4%;进口0.98万亿元,下降2.9%;当月贸易顺差2204亿元,扩大70.3%。

今年前5个月,我国进出口总值10.3万亿元人民币,同比下降2.2%。其中,出口5.4万亿元、进口4.9万亿元,分别下降2.7%和1.6%,累计顺差4366亿元,收窄13.6%。

按美元计价,前5个月我国外贸总值16791亿美元,同比增长0.2%。其中,出口8752亿美元,下降0.4%;进口8039亿美元,增长0.8%。5月当月进出口额为3550.2亿美元,同比增长3%。其中,出口1954.7亿美元,增长7%;进口1595.5亿美元,下降1.6%;贸易顺差359.2亿美元,扩大74.9%。

前5个月我国对欧盟、美国、东盟和日本进出口保持增长,对香港贸易下降。数据显示,1至5月,中欧、中美、我国与东盟、中日双边贸易总值分别为1.48万亿元、1.31万亿元、1.12万亿元和7773.8亿元,分别同比增长9.1%、2.6%、1.2%和1.1%。同期,内地与香港双边贸易额为8087.4亿元,下降28.3%。

主要大宗商品进口仍呈“量增价跌”态势。前5个月,我国进口铁矿砂3.8亿吨,同比增加19%,进口均价为每吨741.7元,下跌12.5%;原油1.3亿吨,增加11.1%,进口均价为每吨4788.7元,下跌3.3%;粮食4122.6万吨,增加40.1%,其中大豆2782万吨,增加35.3%,进口均价为每吨3609.7元,下跌5.9%。

城镇新增就业人口 九成以上在个体私营企业

据新华社南京6月8日电 据国家工商总局8日提供的数据,个体和私营企业去年新增就业人员约占全国城镇新增就业人口的90%。

据国家工商总局个体私营经济管理局有关负责人在江苏省常州市召开的全国个体私营企业协会系统促进就业创业工作座谈会上介绍,截至2013年年底,我国城镇个体和私营企业共吸纳安置就业1.44亿人,占城镇就业人口的37.7%。但去年个体和私营企业新增从业人员达到1184.48万,占全部城镇新增就业人口的90.4%。

截至去年年底,我国登记注册的私营企业达到1253.86万户,从业人员达到1.25亿,同比增长10.85%。个体工商户达到4436.3万户,从业人员0.94亿,增长8.2%。

去年,国家工商总局放宽市场准入简化登记程序,减免登记注册费用、设立专门窗口,发挥个体私营企业协会服务就业创业等方面作用,加大对各类就业困难群体自主创业扶持力度,以创业带动就业。来自工商部门的统计显示:去年,3.9万高校毕业生申办个体工商户和私营企业,比上一年增加59%。



青岛开展增殖放流公益活动

6月8日,人们在青岛帆船中心参加增殖放流活动。当日是世界海洋日,青岛举行海洋生物资源增殖放流公益活动,包括中国对虾、魁蚶、金乌贼、牙鲆、梭子蟹、黄花鱼等10个品种逾76万单位苗种被投放入海。自20世纪80年代初开展增殖放流以来,青岛市已累计投放优质苗种60多亿单位。

新华社记者 李紫恒 摄



黑龙江一快餐店发生爆炸

6月8日,消防人员在现场救火(手机拍摄)。据黑龙江省安委会宣传部消息,8日9时34分,安达市正阳四道街的一家德克士快餐店发生爆炸案件,造成2名警察受伤。目前受伤警察已被送往医院救治。(新华社发)

从广东姑娘到“新疆古丽”

——志愿者冯卓怡与新疆的不解之缘

眼前这个1988年出生的女孩,戴大框眼镜、穿格子衬衣、背卡通熊猫书包、讲话有点广东腔,却喜欢跟别人介绍自己是“新疆媳妇”。她是广东女孩冯卓怡,新疆的朋友们叫她“卓玛古丽”。

作为广东省首批大学生志愿服务西部计划志愿者,冯卓怡2011年从广州来到喀什,从此与新疆结下不解之缘。

到新疆:趁着年轻,多做“傻事”

和新疆结缘,始于2011年。那时冯卓怡23岁,刚刚从广东外语外贸大学毕业。拿到保送本校研究生资格的她,了解到“大学生志愿服务西部计划”,带着热血,响应号召“到祖国最需要的地方去”。

“家人希望我有一份稳定的工作,可我当时想,我还年轻,能折腾,即使此行一无所获还可以从头开始。”面对众人的不理解,冯卓怡只在QQ空间里留下了一句“趁着年轻,多做傻事”。

做好了吃苦的打算,历时近一周,冯卓怡和志愿者们小伙伴们辗转从广州经郑州、乌鲁木齐,最终来到南疆喀什。

冯卓怡把自己定义为“一个不典型的广东人”:个子高、爱吃肉、口味重。“没想到我来了新疆觉得特别适应,这儿四季分明,当地人淳朴善良,羊肉也好吃,最重要

的是气候干燥不长痘痘!”冯卓怡说。

乐观的冯卓怡回忆起在喀什的日子满是快乐。可好朋友卡拉买提却知道这个“女汉子”背后的小脆弱。“我们一路坐火车硬座来到喀什,落脚后住在一个没有电、没有水的宿舍里。从广州到喀什,每个人的心理落差都有十万八千里。那是我第一次看见她掉眼泪。”卡拉买提说,“但是她适应能力很强,沉得住气,从来不抱怨,很快就进入了志愿者的工作状态。”

冯卓怡说:“脚踩在喀什的土地上才发现她的美。第一次看见高台民居,发现里面蕴含着丰富多彩的民族文化。从那时起,我学会少说话,多观察。”

留新疆:干点事情回报新疆

来新疆之前,冯卓怡一直认为“新疆需要我”,却没有想到新疆带给她的感动更多。“服务不是单方面的,服务西部的同时,西部也教会我们很多。从另一个侧面看,西部不正‘服务’着我们的人生,让我们的生命变得更加丰盈吗?”她说。

为了让自己更快地融入当地生活,冯卓怡喜欢跟当地维吾尔族朋友逛巴扎。符合胃口的民族小吃最先俘获了她的“芳心”,她常跟朋友卡拉买提去当地维吾尔族人开的店里吃东西,跟他们学维吾尔语。

“她发自内心地想要了解和接触少数民族的风俗文化,也喜欢跟当地的维吾尔族人交朋友。现在她可以用地道的维吾尔语跟老板交流点餐了。”卡拉买提说,当地的维吾尔族朋友给她取了一个响亮的新疆名字“卓玛古丽”。

和冯卓怡共事的同事邵华说:“冯卓怡热爱生活,她用相机把喀什拍得很美。在她的QQ空间,有很多关于新疆的照片和文字,她通过自己所见所闻给外地的朋友讲真实的新疆。”

志愿服务期结束后,是去是留?冯卓怡的心里早已有了答案。“我在这里结识很多朋友。我想留下来做点事情,更好地发挥自己的价值。”她说。

跟家人沟通后,冯卓怡决定留在新疆。她告诉爸妈“如果我解决个人问题,你们就放心,我就不回去了”。“我的择偶标准是,找一个军人,家是新疆的,这样即使他转业了我们也不离开新疆。”冯卓怡说。冯卓怡很快结识了现在的丈夫周南,一位喀什军人,实现了成为“新疆媳妇”的梦想。

2013年,志愿服务期结束时,冯卓怡为了留在新疆,以综合成绩第一名的成绩考取了乌鲁木齐公务员。离开喀什,冯卓怡很舍不得。

返新疆:不是每朵花都要长成玫瑰才漂亮

来到乌鲁木齐,工作环境和待遇要比在南疆喀什好很多。但是,由于接连发生的暴恐案件,冯卓怡的亲戚朋友不止一次劝说她离开。

冯卓怡淡定之余还是有些沮丧:“我平时给大家介绍新疆的各种美,各种好,一旦出了恶性事件,就让我觉得前面的证明宣传都白费劲了。”

于是,她向组织递交了申请重返喀什工作的志愿书。冯卓怡告诉记者:“我所做的就是想打破外界对新疆固化的印象,可只是说说也觉得苍白,于是我决定申请回到南疆喀什去,用实际行动来证明我所说的。”

很多人对她做出重返南疆喀什的决定不理解,但冯卓怡认为,她的决定和千千万万青年的选择一样普通。“有人选择在东部发达城市打拼,有人选择在西部边疆奉献,这都是实现自己价值的渠道。不是每朵花都要长成玫瑰才漂亮嘛。”

冯卓怡说,新疆是一个有前景的大舞台,她不仅要见证新疆的发展,也希望通过自己的力量参与新疆的发展。

(新华社乌鲁木齐6月8日电)



秸秆禁烧:变堵为疏出新招

6月7日,在安徽省怀远县城关镇,秸秆打捆机将留在麦田里的秸秆打捆。打捆后的秸秆将被运往生物发电厂。怀远县位于安徽“淮北粮仓”,目前,当地大面积的小麦正在加紧收割。为避免出现秸秆焚烧污染大气环境,当地政府财政出资租用新型高效率秸秆打捆机和运输车辆,免费为农民提供秸秆打捆和秸秆运出服务,同时加强宣传,鼓励农户在麦茬地就地打捆,以最快速度将秸秆运到指定地点,采取环保方式集中处理,为禁烧秸秆、保护大气清洁创造有利条件。(新华社发)

江西将为“夺刀少年”组织单考单招

宜春号召全市向两名学生学习

据新华社南昌6月8日专电 8日上午,江西省教育厅总督学汤赛南一行来到宜春市,看望仍在住院的柳艳兵、易政勇两名同学,转达了教育部和江西省委省政府对他们的慰问,称赞他们面对行凶歹徒的勇气,并送上了花篮和慰问金。

“我们将使用高考B卷,在他们身体康复允许考试的情况下,对他们实现单考单招。”汤赛南在接受新华社记者采访时说,江西省教育厅现正着手制订相应考试招生方案。据悉,这将是江西首次在高考中实行单考单招的形式。

汤赛南说,很多大学关心这两名同学,但还是要经过教育考试招生部门根据考试招生的政策帮助他们圆大学梦,“考试时间要等他们身体康复,考试地点安排在当地”。

据柳艳兵的主治医生沈波介绍,目前,柳艳兵的情况处于创伤以后的恢复,主要是失血过多,还有一点电解质,其他的情况还比较稳定。“脑袋上的伤口和肩背上的伤口正在愈合,但康复还需要一段时间,具体什么时候能参加考试现在还很难说。”他说。

据悉,宜春市综治委已授予柳艳兵、易政勇“见义勇为先进个人”荣誉称号。6月8日,宜春市委市政府发文号召在全市开展向柳艳兵、易政勇学习的活动。



6月6日,柳艳兵躺在病床上 (新华社发)

据新华社南昌6月7日电 (记者 沈洋 吴键 周科)7日,宜春市综治委已正式授予“夺刀少年”柳艳兵“见义勇为先进个人”荣誉称号。江西省教育厅证实,教育部对柳艳兵及其同学易政勇的行为表示赞赏,并表示待他们身体康复后,将为他们组织单独考试。

5月31日,在宜春市区至袁州区金瑞镇的一辆公交车上,一名歹徒将高三学生柳艳兵及其同学易政勇等5名乘客砍伤。当歹徒继续举刀要伤及更多乘客

时,柳艳兵不顾自身被砍剧痛,上前夺下歹徒手中的刀。事发后,柳艳兵和易政勇被送医院救治,两人因伤情严重,无法参加高考。

柳艳兵夺刀救人的事迹在高考前夕引发社会广泛关注。“夺刀少年”因伤重无缘高考,众多网友呼吁高校破格录取这名品学兼优的学生。

此前,南昌大学和宜春学院等两所高校已向柳艳兵伸出“橄榄枝”,尝试在政策允许的情况下,助其圆大学梦。

2013年北京职工 平均工资接近7万元

新华社北京6月8日专电 北京市人力资源和社会保障局、北京市统计局最新发布的数据显示,2013年北京全市职工平均工资为69521元,月平均工资为5793元,比上年增长10.9%。

数据显示,2013年,北京城镇非私营单位就业人员年平均工资为93006元,比2012年增加了8264元;城镇私营单位就业人员年平均工资为48027元,比2012年增加了5145元。

按行业区分,金融业、信息传输、软件和信息技术服务业、科学研究、技术服务业等行业的年平均工资较高,农、林、牧、渔业、住宿和餐饮业等行业的年平均工资较低。

为反映不同岗位的工资差距情况,北京市统计局首次发布分岗位平均工资数据。从岗位工资统计总体情况看,单位负责人的平均工资最高,生产运输设备操作人员及有关人员平均工资最低,前者是后者的4.4倍。即使是相同岗位,其平均工资在不同登记注册类型和行业间也存在一定差距。比如外商投资单位负责人的平均工资是股份合作单位负责人的6.28倍,租赁和商务服务业负责人的平均工资是居民服务、修理和其他服务业负责人的3.55倍。

北京市统计局相关负责人指出,去年北京经济的平稳增长为就业人员工资增长提供了坚实的基础。同时,劳动力成本上涨也带动了工资增长。2013年度企业用工情况快速调查结果显示,65.9%的企业遇到了招工难的问题,76.3%的企业认为用工成本有不同程度的增加。企业普遍通过提高工资、改善福利待遇等手段缓解招工难。

此外,北京市政府不断完善收入分配机制,将提高劳动者报酬在初次分配中的比重作为合理调整收入分配关系的政策着力点,保障了中低收入者工资水平的提高。

广西: “贫困县”考核指标 突出扶贫成效

据新华社南宁6月8日电 (记者 吴小康 翁喆)记者从广西壮族自治区扶贫办获悉,今后广西将从转变考核方式上着手,对国家扶贫开发工作重点县、自治区扶贫开发工作重点县的主要考核指标由地区生产总值转为主要考核扶贫成效。

广西改进的考核新机制明确,把改善贫困人口的生产生活条件,提高贫困人口收入和生活水平,减少贫困人口数量及完成扶贫开发重点工作成效作为贫困县的主要考核指标。同时,将扶贫开发成效作为衡量片区县、重点县领导班子和领导干部任期内工作实绩的主要依据。

目前,广西已根据贫困状况对14个地级市进行分类,并按类确定扶贫开发考核指标在考评体系中的权重。广西明确,2018年之前实现脱贫县或扶贫工作有进步的县给予资金项目奖励,并在扶贫工作中表现优秀的相关负责人优先提拔任用。

对已脱贫的县,广西实行脱贫不减扶持政策,在2020年之前保持对其扶持政策不变、扶贫规划不变、资金项目不变、行业扶贫不变、定点扶贫不变。此外还建立起问责机制,对扶贫工作不力的相关负责人进行约谈、岗位调整等。